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INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA EL SCII
I. Aspectos relevantes derivados de la evaluación del SCII:

a) Porcentaje de cumplimiento general de los elementos de control y por norma general de control interno;

El porcentaje de cumplimiento general fue del 100%, sin contar con elementos que no tuvieron evidencia documental.  

Para ese ejercicio, las cinco Normas de Control lograron obtener un 100% de cumplimiento, lo que obedece a la ardua labor de difusión que la Coordinación de Control Interno, realizó en todas las áreas del Hospital, para que el personal se involucre con las metodologías de Control Interno y de Administración de Riesgos. 

Como se ha reportado en ejercicios anteriores, el Sistema de Control Interno Institucional ha ido implementándose de manera progresiva, incrementado las labores de difusión para que el personal conozca su metodología y propósito, destacando que este año, se logró que los servidores públicos participaran más activamente en el cumplimiento de las acciones de mejora, lo cual se evidenció con los listados de participación que hicieron llegar las áreas. 

No obstante, aún es necesario que las áreas que participaron en los procesos evaluados, continúen fomentando la importancia de documentar sus actividades para lograr un mejor control interno, así como de informar a su personal sobre situaciones que pudieran vulnerar sus procesos y mejorarlos.
b) Elementos de control con evidencia documental y/o electrónica, suficiente para acreditar su existencia y operación, por norma general de control interno;

33 elementos de control alcanzaron un óptimo porcentaje  para acreditar su existencia y operación.
c) Elementos de control con evidencia documental y/o electrónica, inexistente o insuficiente para acreditar su implementación, por norma general de control interno;

En este ejercicio, no se registraron elementos con evidencia documental y/o electrónica inexistente, el resultado de la evaluación reflejó que en esta ocasión, todos los elementos cuentan con soporte documental resguardado por las áreas.

d) Debilidades o áreas de oportunidad en el Sistema de Control Interno Institucional;

No obstante el logro obtenido en el ejercicio 2020, se considera que debe insistirse en el tema de la actualización de los Manuales con los que opera la institución, así como los análisis a la estructura organizacional y el mapeo de procesos.

También debe enfatizarse el uso de herramientas informáticas para la adecuada organización del trabajo. 

En todos los niveles existen responsabilidades en las actividades de control, por lo que es necesario que todo el personal que participa en los procesos evaluados, conozca las tareas de control que debe ejecutar. Las actividades que se concentren en el Programa de Trabajo, deben continuar dirigiéndose a la documentación de las  actividades y a la comunicación de los resultados de los trabajos realizados entre todos los servidores públicos que participan de los procesos seleccionados.
II. Resultados relevantes alcanzados con la implementación de las acciones de mejora comprometidas en el año inmediato anterior en relación con los esperados, indicando en su caso, las causas por las cuales no se cumplió en tiempo y forma la totalidad de las acciones de mejora propuestas en el PTCI del ejercicio inmediato anterior;

Con la implementación de las acciones de mejora que se establecieron en el PTCI 2020, se logró fortalecer el Sistema de Control Interno Institucional, ya que se destacó:

- La participación activa del Trabajo de Control Interno y Administración de Riesgos
- Coordinar trabajos con el Órgano Interno de Control para crear conciencia de la importancia del Sistema de Control Interno Institucional

- Elaborar el PTCI y el PTAR bajo criterios que atiendan la mejora de la gestión administrativa y sustantiva del HRAEI
- Difusión constante de la misión, visión, objetivos, metas, indicadores institucionales, así como de la existencia de Comités y sus funciones

III. Compromiso de cumplir en tiempo y forma las acciones de mejora que conforman el PTCI.

Con los resultados de la evaluación 2020 al Sistema de Control Interno Institucional, se han programado acciones de mejora que pretenden involucrar a todo el personal de las áreas que participaron en los procesos evaluados, pues el Sistema de Control Interno es un proceso integrado a las actividades operativas del Hospital, diseñado para asegurar de manera razonable, la fiabilidad de la información que se genera y que es objeto de examen por parte de las instancias de fiscalización y control.
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